



认真研读,仔细查看,理性分析

考生填报志愿要注意, 这类信息必须严格依据

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)眼下,高考志愿填报成为广大高考考生及家长重点关注的问题,那么,填报志愿应该了解哪些信息?查询渠道分别是什么?如何辨别、最终选定报考学校与专业?对此,山东省教育厅日前发布了志愿填报指南。

考生填报志愿前,需仔细查看2021年普通高校招生计划。普通高校招生专业计划内容包括院校代号及名称、专业(专业类)代号及名称、招生层次、选考科目要求、计划数、学制、学费参考、专业备注等。

普通高校招生专业计划已于6月中下旬在《山东省普通高校招生填报志愿指南》(《现代教育》6月增刊)上向社会公布。自每段(次)录取结束后,院校剩余招生计划通过省招考院官方网站(www.sdzk.cn)统一

公布。

同时,需要认真研读高校招生章程。特别需要关注各专业对考生的要求,如体检、外语语种、单科成绩、综合素质评价、选考科目要求是否符合报考条件等。

不符合报考条件的专业一定不要填报,否则一旦投档到某个高校的专业,又不符合高校招生章程的要求就会造成退档。考生可登录高校的官方网站或教育部阳光高考平台查询。

理性分析往年尤其是2020年有关招生院校和专业的录取信息,关注往年的专业录取情况。

填报志愿前,省教育招生考试院官方网站会公布2020年院校投档情况表等,供考生填报志愿参考。

了解2021年考生成绩排序

信息。对于普通类考生来说,要了解“1+6”成绩的有关排序信息,“1”是指2021年高考总成绩(含政策性加分),“6”是指等级考试6科中,选考某一科的所有考生总成绩分段表。

参加艺术、体育专业考试的,还要了解艺术类统考综合成绩分段表、联考综合成绩分段表,艺术类统考专业成绩分段表,体育类综合成绩分段表等,这些信息可以在省招考院官网或“山东教育发布”微信公众号上查询。

考生在查阅上述公开信息时,要科学辩证使用。

第一类是必须严格依据的信息,包括招生计划和高校招生章程。招生计划的院校代号及名称、专业代号及名称、选科要求等信息,都是考生填报志愿的直接依据,高校招生章程中对于考生体检、外语语种、单

科成绩等的要求也都是严格的。考生必须严格按照这些要求填报志愿。

第二类是供参考的数据,如考生的位次信息、往年各专业录取情况。这些信息可以为考生2021年填报志愿提供一些参考。

考生可根据自己的位次及往年情况,做一个大致定位。2020年的投档录取情况是新高考模式下的录取信息,有一定的参考意义,考生可理性参考,大致定位所选择的院校及专业范围。

另外,考生在报考前,一定要了解我省普通高校招生录取的相关办法和规定,了解自己所属类别的志愿设置和相应投档录取规则。收集分析多种信息,结合自己的学习兴趣、专业取向和未来发展规划,综合考虑,理性选择。



通知书



102处“小荷学堂”, 陪孩子过最有意义的暑假

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)为认真贯彻落实党史学习教育“我为群众办实事”工作要求,扎实推进全市共青团“我为青年办实事”实践活动,持续推动全市留守儿童关爱工作,团市委联合市委组织部、市文明办、市教育局、市民政局、莱商银行菏泽分行继续在全市开展“小荷学堂”留守儿童关爱项目。今年暑假,全市共开设学堂102处,招募大学生志愿者650余名。

据了解,“小荷学堂”已成功举办三届,今年是第四个年头,主要针对各县区的留守儿童,还有城区务工人员子女等,“小荷学堂”的开设也深受家长和孩子们的喜爱。“虽然我不在外务工,但我上着班呢,孩子年龄还小,把他自己放家确实不安全。自从开设‘小荷学堂’

后,我放心多了,孩子不仅可以学到知识,还学到了礼仪、红色教育等等,回到家后他会主动帮我做家务,知道了感恩。看到孩子的变化后,我非常开心,谢谢‘小荷学堂’的老师们。”家住牡丹区安兴镇的李女士笑着说。

据了解,我市今年将在牡丹区、定陶区、开发区、高新区、曹县、成武、单县、巨野、郓城、鄄城、东明开设“小荷学堂”102处,招募来自山东理工大学、首都师范大学、青岛理工大学等大学生志愿者650余名。

“小荷学堂”主要服务内容为学业辅导、亲情陪伴、兴趣培养、自护教育、卫生知识、党史学习和特色课程。目前已经开始报名,家长可根据就近原则到各学堂现场报名,也可咨询老师或各县区团委报名。



菏泽外国语学校 特邀教育专家讲学指导

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)近日,菏泽外国语学校特邀北京师范大学教授肖川一行入校进行讲学指导,全校150名教师参加专题讲座(上图)。

现场,肖川从“理解生命、理解幸福、理解教育、成熟的

爱、美德与精神卓越”等维度,深入浅出地探讨了对美好生命的理解。同时,肖川特别强调了教师应具备深厚的文化底蕴,为掌握而教、为创造力而教、为生命成长而教,并对“如何成为幸福的教师”提出意见和建议。

据悉,此次北京师范大学教育专家与菏泽外国语学校教师面对面进行交流与指导,为该校的生命教育深入研究指明了方向。在教育专家的引领下,菏泽外国语学校将在生命教育领域辛勤耕耘、奋发有为,争取作出更好成绩。

